

# 商城县:22个重点项目集中开工

信阳消息(曹良刚)新年伊始,万象更新。日前,商城县在轻工业园区举行2019年第一季度重点项目集中开工仪式。

据商城县发改委有关负责人介绍,这次集中开工的项目有陶家河综合治理项目、县委党校新校区建设项目、垃圾焚烧发电项目、农村污水处理项目等共计22个,总投资40.8亿余元。这些项目体量大、科技含量高、产业关联度强,必将为优化经济结构、改善民生创造新优势,增添新动能。

据了解,2018年,面对严峻复

杂的宏观经济形势和持续加大的经济下行压力,商城县上下始终扭住发展不放松,狠抓项目不动摇,聚焦聚力项目投资主战场,克难攻坚,商城县固定资产投资增长9%,拉动GDP增长8.5%,为实现经济稳定增长和“十三五”良好开局提供了有力支撑和坚实保障。

“项目建设是地区发展的生命线,抓住了项目,就牵住了发展的‘牛鼻子’。今年是实施‘十三五’规划的重要一年,也是商城县经济社会发展追赶跨越的关键之年,要坚定‘抓项目就是抓发展’

的理念,各级各部门要跟踪对接争取项目、凝心聚力抓项目、众志成城推项目,让更多的大项目、好项目落地开花,以项目建设拉动投资增长。”商城县县长周哲在开工仪式上如是说。

周哲还要求相关部门要牢固树立服务意识,落实联审联批制度,实行“一网通办”,开辟绿色通道,优化审批流程,提高办事效率,要抓好要素保障,在项目用地、规划、环评、消防等方面为企业提供优质服



2月21日,淮滨县供电公司青年志愿者服务队走进该县城关第二小学,为师生们讲解安全用电常识、触电急救及电力设施保护等电力安全知识,增强师生安全用电防范意识,为假期归来的学生上好新学期“第一堂”安全课。 陈建侠 段照建 摄

## 浉河区乡村文明劲风吹

共推选出“脱贫之星”“浉河好人”等78名,文明乡镇占比达100%

信阳消息(董勇 徐铭)近年来,浉河区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕学习宣传贯彻党的十九大精神这条主线,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,着力深化群众性精神文明创建活动,为决胜全面小康、打赢脱贫攻坚战提供了坚强的思想保证和强大的精神力量。

组织开展区级文明村镇创建评选。该区下发了创建和评选通知,明确了区级文明村镇的申报条件、创建标准、申报方法、考评办法。要求各乡镇把文明村镇创建工作作为加强精神文明建设、助力脱贫攻坚的重要抓手,按照精准扶贫、精准脱贫要补齐“精神短板”精神,把扶贫扶智有机结合。各乡镇以新一轮文明城市创建为契机,把文明村镇创建作为农村精神文明建设重要抓手,按照标准开展各项创建工作。该区

依据《河南省文明村镇测评体系》,对申报的6个区级文明乡镇、61个区级文明村进行了检查,查看了创建工作进展情况。各乡镇、村按照创建总体要求,结合实际,扎实开展,各项创建工作呈现有序良性发展。2018年11月1日,省文明办对全国文明村镇浉河区董家河镇的创建工作进行了复查,创建工作受到了省文明办的充分肯定。目前,浉河区文明乡镇占比达到100%,文明村占比达到60%。

结合脱贫攻坚工作“扶贫先扶志”的要求,该区着重打造以东双河镇土寨村为代表的文明村镇创建示范村。同时,结合新一轮文明城市创建,该区制定了全区农村精神文明建设主要宣传清单,分乡镇一级和行政村一级两部分内容。两部分宣传清单既有共同部分,也有不同部分,各有特点、各有侧重、各有特色。目前,浉河

区已经初步选定南湾村、睡仙桥村、何湾村、高台村作为全区农村精神文明建设示范亮点;初步选定东双河镇何湾村、董家河镇楼畈村作为全区孝善敬老活动的示范村;拟评选出董家河镇曹络等116户为全区2018年度“星级文明户”。

2018年,浉河区各单位依据程序共推荐上报“脱贫之星”候选人20名,“励志之星”候选人16名,“道德模范”“浉河好人”候选人60名。经该区评选组委会组织相关部门及社会各界代表认真审核、评议,运用“文明浉河”“今日浉河”微信平台面向全社会进行公开公示、网络宣传投票,共推选出“脱贫之星”10名,“励志之星”10名,“道德模范”10名,“浉河好人”48名。在全区创卫表彰暨创建文明城市动员大会上,“脱贫之星”代表、“励志之星”代表、“道德模范”代表上台领奖。

县区

传真



罗山县朱堂乡

## 开展农村环境污染整治

信阳消息(孔祥栋 吕浩)为进一步推动农村环境综合治理、提升农村人居环境,助力脱贫攻坚,近日,罗山县朱堂乡多措并举,全面开展农村环境污染整治工作。

该乡及时召开了党政领导专题会议,制定20天攻坚冲刺实施方案,明确责任,统一思想,细化分工,为工作落实提供强有力的组织保障,坚决完成农村环境污染整治任务。

以旧危房拆除、路面道路扬尘、占道杂物和垃圾清理为工作重点,将小散乱污企业、料场、畜禽养殖企业等重点领域包保到人,扎实推进工作任务落实。

强化督导,由乡纪委对各村环境污染防治工作情况进行集中检查,检查结果将纳入年终目标考核任务,严格执行党纪政纪,对失职失责的人员严肃处理。

浉河区吴家店镇

## 三举措深入整治“大棚房”

信阳消息(陈卓)近日,浉河区吴家店镇采取多项措施清理整治该镇“大棚房”问题,进一步遏制违法占地、维护土地管理秩序,落实最严格耕地保护制度、严守耕地“红线”,为促进农业产业健康发展和实施乡村振兴营造良好的社会环境。

及时安排部署。该镇高度重视“大棚房”问题清理整治,积极组织相关站所召开了“大棚房”问题专项治理整治行动部署会,传达省市对“大棚房”问题清理整治要求,对清理整治行动作出全面部署。

狠抓行动落实。严格按照“大棚房”问题专项治理整治要求,对辖区内的“大棚房”问题进行拉网式大排查。对占用耕地特别是永久基本农田建设非农设施,改变土地性质和用途的违法违规建设行为,依法依规进行全面清理整治。

建立长效机制。以此次清理整治行动为契机,强化上下联动工作机制,对违法违规问题,要发现一起、查处一起,进行警示教育。并广泛动员群众力量参与到耕地保护治理行动中来,构建“早发现、早制止、严查处”耕地保护监管长效机制,推动“大棚房”问题清理整治行动的顺利开展,确保清理整治行动取得实效。